
Nové představenstvo Wüstenrot 
Novými členy předsta-
venstva společností 
skupiny Wüstenrot se 
stali Josef Bratršovský 
a David Chmelař. Bra-
tršovský přišel ze spo-

lečnosti ČSOB Leasing. Jeho předcházející 
kariéra je spojena především s GMAC Financial 
Services. Chmelař posledních více než pět let 
působil ve firmě The Boston Consulting Group. 
mBank má nového  
marketingového ředitele 

Na pozici marketingového ředitele 
mBank nastoupil 16. února Petr 
Vondráček. Bude zodpovědný za 
marketing v ČR i na Slovensku. 
Přichází z ČSOB, resp. Poštovní 
spořitelny, kde na různých pozi-

cích pracoval téměř deset let. Byl mimo jiné 
zodpovědný za uvedení značky ERA na trh.  
Odborník na investiční  
pobídky posílil tým PwC ČR  

Tým daňových a právních služeb 
PwC ČR od února posílil Zbyněk 
Pokorný (31), odborník na daňové 
investiční pobídky. Má šestileté 
zkušenosti se správou investičních 
projektů v režimu schémat investič-

ních pobídek. Do PwC přichází z Ministerstva 
průmyslu a obchodu, kde vedl oddělení inovací  
a investic. Z. Pokorný vystudoval Vysokou školu 
ekonomickou v Praze. 
Gabriel Tkáč v GfK Czech 
Na pozici konzultanta pro finanční sektor nastou-
pil do GfK Czech Gabriel Tkáč (38). Kariéru 
zahájil v marketingovém výzkumu trhu v roce 
2000. Od roku 2003 se věnoval marketingové 
komunikaci a PR ve finančním sektoru.  

EKONOMIKA 

ČSÚ: Důvěra v českou ekonomiku v únoru opět vzrostla 
Celková důvěra v českou ekonomiku se v únoru meziměsíčně znovu zvýšila. Souhrnný indikátor 

důvěry byl ve srovnání s lednem vyšší o 0,8 bodu, zejména vlivem zvýšení podnikatelského indikátoru 
důvěry. Souhrnný indikátor podle statistiků nadále převyšuje své hodnoty z období recese 2009, i když  
v meziročním srovnání je nižší. Indikátor spotřebitelské důvěry se v únoru meziměsíčně mírně snížil.  

Brusel zhoršil výhled české i evropské ekonomiky  
Evropská komise výrazně zhoršila výhled české ekonomiky pro letošní rok. 
V listopadu počítala s růstem HDP o 0,7 %, podle nové prognózy letos eko-
nomiku čeká stagnace. Výhled je horší než očekávání českého ministerstva 
financí, které v lednu předpovědělo růst o 0,2 %. EK rovněž výrazně zhorši-
la výhledy evropské ekonomiky. Hospodářství eurozóny podle nové prognó-
zy propadne o 0,3 %, ač ještě v listopadu předvídala růst o 0,5 %. V případě 
celé EU bude HDP letos stagnovat, přestože to v listopadu vypadalo na růst 

o 0,6 %. Recesi pro letošek Brusel čeká u devíti z 27 zemí unie. "Ačkoli se růst zastavil, vidíme náznaky 
stabilizace evropské ekonomiky," řekl eurokomisař pro měnové záležitosti Olli Rehn. Podle něj ekono-
mická nálada je sice stále na nízkých úrovních, ale stres na finančních trzích polevuje.  

ČSÚ: Ceny průmyslových výrobců v lednu zpomalily růst  
Ceny průmyslových výrobců v lednu zpomalily meziroční růst na 4,1 % po prosincovém zvýšení  

o 4,6 %. Proti předchozímu měsíci se ceny v průmyslu naopak zvýšily o 1 %, oznámil ČSÚ. 

Do spoření na penzi se pouští první nebankovní společnost 
Změny v penzijním připojištění, které nastanou od ledna příštího roku, lákají nové hráče. První, kdo se 

rozhodl založit penzijní společnost, je podle dnešních HN investiční firma Conseq. O licenci si Conseq, 
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LIDÉ 

KOMENTÁŘ 

Skupina G20 podmínila příspěvek k pomoci 
eurozóně požadavkem, aby země eura posílily 
nejprve vlastní ochrannou bariéru proti šíření 
dluhové krize. Nejvyšší činitelé G20 
se na tom shodli v komuniké z ví-
kendového setkání ekonomických 
ministrů a šéfů centrálních bank G20 
v Mexiku. O plánu pomoci eurozóně 
bude G20 znovu jednat na dubno-
vém zasedání MMF ve Washingtonu. 

V sázce je plán navýšit zdroje 
(MMF) tak, aby vznikl druhý globál-
ní protikrizový balík v sumě téměř  
2 bil. USD. Tato dosud největší globální akce 
by měla eurozóně pomoci zastavit šíření dluho-
vé krize z okrajových ekonomik do velkých 
zemí, což by ohrozilo nejen projekt eura, ale i 
celou světovou ekonomiku. G20 v roce 2009 
mobilizovala 1 bil. USD na podporu ekonomi-
ky světa, zasažené finanční krizí a recesí. 

G20 označila v komuniké budoucí rozhodnutí 
eurozóny o navýšení "eurovalu" z dosavadních 
500 mld. EUR za "zásadní pro naše úvahy o 

mobilizaci zdrojů MMF". Podle zdrojů Reuters 
se Německo a některé další země eurozóny  
v G20 slovu "zásadní" bránily a chtěly místo 

něj prosadit méně naléhavý výraz 
"důležité". Schůzka G20 tak zvyšuje 
tlak na Berlín, aby změnil svůj dosud 
odmítavý postoj k posílení ochrany 
eurozóny. 
Komuniké konstatuje, že eurozóna  
v březnu znovu vyhodnotí kapacitu 
svých záchranných fondů. Na dubno-
vé schůzce ve Washingtonu pak 
ministři financí G20 zváží, jaký  

v otázce zvýšení zdrojů MMF nastal pokrok. 
Plán je takový, že členské země MMF zvýší 

jeho finanční zdroje asi o 600 mld. USD. Tím 
by se kapacita Fondu výrazně zvýšila z nyněj-
ších 385 mld. USD. Sloučením dočasného  
a trvalého záchranného fondu eurozóny by 
Evropa získala další zhruba 1 bil. USD a ote-
vřely by se dveře pro to, aby svými penězi 
přispěly do globálního balíku USA, Kanada, 
Japonsko nebo Čína.                  (ZDROJ: ČTK) 

G20 podmínila globální balík  
pro eurozónu posílením eurovalu 
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V únorovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Investiční portfolia v době krize  
• ČS: Čtyři banky v jedné 
• Ozdravný proces krize   
• Bankovnictví a trestní  
   odpovědnost právnických osob  
• Kvalita prodeje IŽP se nelepší 
• Jiný pohled na klientská data 

• Jistota vkladu, anebo výnos? 
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 
022 nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

Časopis je také k dostání ve volném 
prodeji. Seznam prodejen: 

www.economia.cz/prodejny 
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která spravuje majetek investorů za zhruba 15 miliard korun a nabízí i vlastní investiční fondy, zažádá 
do dvou měsíců. Conseq se tak stane první nebankovní firmou, která má penzijní fond, píšou HN. 

Většina ekonomických odborníků nečeká rozpad eurozóny 
Asi 60 % finančních analytiků, manažerů a ekonomů se domnívá, že eurozónu žádný stát neopustí. 

Desetina dotázaných dokonce očekává rozšíření počtu zemí platících eurem. Více než třetina expertů se 
pak domnívá, že z eurozóny odejdou ekonomicky slabší země. Vyplývá to z průzkumu společnosti 
Factum Invenio a agentury Donath Business & Media 

ČNB: Loni bylo zadrženo 6002 padělků, meziročně o 527 méně 
V ČR bylo loni zadrženo 6002 kusů padělaných a pozměněných bankovek 
a mincí všech měn, což je meziroční pokles o 527 kusů. Celkem 4541  
z toho tvořily české bankovky a mince. V roce 2010 bylo zadrženo 6529  
a o rok předtím 6955 kusů padělků všech měn. Také celková hodnota 
padělků českých bankovek klesla, a to na 2,94 mil. Kč z předloňských 4,8 
mil. Kč. Naprostá většina (96 %) zadržených padělků českých bankovek 
byla stejně jako předloni vytištěna na inkoustových tiskárnách. Padělatelé 

se v posledních letech nejvíce zaměřují na výrobu nepravých bankovek v hodnotách 500 a 1000 Kč. 

ČR upsala emisi desetiletých dluhopisů  
ČR vydala emisi desetiletých dluhopisů za 2 mld. EUR. Poptávka na trhu byla téměř dvojnásobná, 

informovalo MF. Roční pevný výnos představuje 3,875 %. "Transakce potvrdila status ČR jako velmi 
důvěryhodného emitenta," uvedl ministr financí Miroslav Kalousek. Transakce byla podle něj úspěšná  
i přes složitou situaci na finančních trzích, celková poptávka investorů přesáhla nabídku o 1,5 mld. EUR. 

Nejvíce si na hypotékách půjčili lidé v Praze a Středních Čechách 
Hypoteční trh v ČR vrostl loni o 40 % na 119,1 mld. Kč. Z regionů rostla nejrychleji Vysočina  

(o 60 %), nejpomaleji naopak rostl trh na Karlovarsku, jen o 17 %. Nejvyšší objem hypotečních úvěrů si 
klienti bank vzali již standardně v Praze a Středočeském kraji, přes 46 mld. Kč. Dalšími silnými regiony 
jsou, podobně jako v roce 2010, Jihomoravský a Moravskoslezský kraj. Vyplývá to z dat MMR. 

Hypoindex: Úrokové sazby hypoték stouply na 3,59 % 
Průměrná úroková sazba hypoték v lednu stoupla na 3,59 % z prosincových 3,56 %. V prosinci byly 

sazby nejnižší za dobu existence ukazatele Fincetrum Hypoindex. Index sleduje průměrnou úrokovou 
sazbu hypoték bez ohledu na dobu fixace od roku 2003. Z hlediska úrokových sazeb je stále nejvýhod-
nější pětiletá fixace, ta se v průměru pohybuje kolem 3,46 %. Výhodná je také tříletá fixace s úrokovou 
sazbou 3,79 %. Velký pokles však v lednu zaznamenaly hypotéky s variabilní úrokovou sazbou, v prů-
měru byl v lednu 2,79 %, oproti prosincovým 2,96 %. Lidé si v lednu vzali skoro o 2000 méně hypoteč-
ních úvěrů než na konci loňského roku. V prosinci byl počet sjednaných úvěrů 7293 a v lednu to bylo 
jen 5443. Celkový objem lednových hypoték činil 9,2 mld. Kč, tj. o 3,5 mld. Kč méně než v prosinci.  

MF letos navrhuje v rozpočtu zmrazit výdaje za 23,6 mld. Kč 
Ministr financí Miroslav Kalousek navrhuje v letošním státním rozpočtu zmrazit výdaje za 23,6 mld. 

Kč. Důvodem je očekávaný výpadek příjmů rozpočtu. Vyplývá to z materiálu MF ČR pro pondělní pora-
du ekonomických ministrů. V roce 2013 bude podle MF kvůli dodržení schválených schodků rozpočtu 
nutno ušetřit proti současným návrhům 42,4 mld. Kč a v roce 2014 již 84,4 mld. Kč. Mezi návrhy patří 
například zvyšování daní, zmrazení důchodů nebo i rušení některých úřadů, vyplývá z materiálu. 

Živnostníci šetří a neplánují významné investice  
Nejistota na trhu, obavy ze zdražování výrobních vstupů a současná recese české 
ekonomiky, to jsou jen některé důvody, proč 36 % živnostníků neplánuje letos 
žádné významné investice. Téměř polovina z nich pak svoji podnikatelskou čin-
nost v dlouhodobém horizontu vůbec neřeší. Vyplývá to z průzkumu Era/Poštovní 
spořitelny. Téměř polovina podnikatelů sice plánuje investovat peníze do nákupu 
zboží nebo vybavení provozovny, ale při jejich financování jsou opatrní. „Peníze 
na veškeré aktivity plánují čerpat v první řadě z vlastních zdrojů. Jen 14 % živ-
nostníků zvažuje financování půjčkou od banky,“ vysvětluje Aleš Pospíšil, výkon-
ný ředitel Řízení segmentů Poštovní spořitelny. 

Experti: Sociální výdaje a důchody snížit a daně bohatým zvýšit 
Ministr financí by měl pro zachování plánovaného deficitu státních financí v příštích třech letech sní-

žit státní výdaje především v oblasti sociální a důchodové, zvýšit daně z příjmů vyšších příjmových 
skupin a vyloučit korupci z ekonomického dění. Konkurenceschopnost ČR poroste s podporou rozvoje 
malých a středních podniků, aplikovaného výzkumu i výuky technických a přírodních oborů. Eurozóna 
letošní rok přežije. Takové jsou převládající názory respondentů aktuálního průzkumu názorů na očeká-
vaný vývoj české a evropské ekonomiky v roce 2012. Průzkum provedly v druhé polovině ledna agentu-
ry Donath Business & Media (DBM) a Factum Invenio v rámci příprav na Forecasting Dinner 2012.  

TECHNOLOGIE 

Avasara, nový hráč v SW aplikacích  
Letos v lednu vstoupil na český trh nový dodava-
tel softwaru, společnost Avasara. Tato začínající 
technologická firma se bude věnovat především 
konzultacím a dodávkám v oblasti softwarových 
aplikací. Avasara si klade za cíl změnit přístupy  
k projektům řešícím vývoj softwaru na zakázku  
s ohledem na nákladovost při tvorbě nových a 
údržbě existujících aplikací. Plánuje uplatnit své 
zkušenosti s využíváním aplikací a jejich vzá-
jemnou provázaností již na úrovni návrhu kom-
plexního řešení. Její znalostní portfolio vychází 
ze zkušeností z konzultačních, dodavatelských  
a testerských projektů ve finančním, telekomuni-
kačním, veřejném a průmyslovém sektoru. Prv-
ním projektem firmy jsou technologické a vý-
konnostní testy pro Equa bank, jehož součástí je  
i výběr nástrojů pro řízení a jejich automatizaci.  
Projekt virtualizace přinesl ČP 
úspory a vyšší efektivitu 
Česká pojišťovna se odhodlala k realizaci projek-
tu virtualizace desktopů a centrálního doručování 
aplikací na bázi technologií Citrix a jeho produk-
tů. Celý projekt znamená pro ČP výrazné úspory, 
které jsou vyčísleny na stovky milionů korun 
během následujících pěti let. Mezi hlavní přínosy 
zvoleného řešení patří zvýšení flexibility, odstra-
nění závislosti na geografické poloze uživatele, 
zrychlení odezvy obchodních aplikací, standardi-
zace hardwarového i aplikačního prostředí, sní-
žení celkových nákladů, zvýšení bezpečnosti 
uložených dat a výrazné zjednodušení podpory 
koncových uživatelů. Cílem projektu byla větší 
efektivita fungování IT ve firmě a jednodušší 
správa, jež umožňuje i větší dostupnost služeb 
pro zaměstnance a jednotlivé obchodníky.  
Poštová banka bude obchodovat  
s pomocí ARBES TOPAS 
Poštová banka si vybrala firmu ARBES Techno-
logies jako dodavatele řešení pro oblast služeb, 
které banka poskytuje jako obchodník s cennými 
papíry a jako člen Centrálneho depozitára cen-
ných papierov SR. Instalace systému, který efek-
tivně řeší řízení back office procesů, skončí na 
přelomu let 2012 a 2013. Hlavní předností řešení 
je jeho funkční i technologická vyspělost, propra-
covaný reporting a možnost systém kdykoli při-
způsobit konkrétním požadavkům zákazníka. 
Zabezpečení platebních  
operací je vnímáno pozitivně 
Z průzkumu GfK Czech vyplývá, že přes 50 % 
respondentů považuje operace prostřednictvím 
platební karty za dostatečně zabezpečené.  Téměř 
80 % respondentů ale vyjadřuje obavu ze skim-
mingu. Za více bezpečné považují lidé platby 
kartou u obchodníka (38 %) než samotný výběr 
hotovosti z bankomatu (32 %). Za nejméně bez-
pečnou je nadále považována online platba kar-
tou na internetu (54 %). Z hlediska dalšího za-
bezpečení je jasnou jedničkou PIN kód spolu s 
autorizační SMS (pro více než 90 % oslovených).  
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Před summitem EU se mimořádně 
sejdou ministři financí eurozóny 

Před dvoudenním summitem EU, kte-
rý začíná 1. března v Bruselu, se ve 
stejný den uskuteční mimořádná 
schůzka ministrů financí zemí eu-

rozóny. Na schůzce by se mělo řešit to, zda krizí 
stíhané Řecko plní podmínky pro poskytnutí dru-
hého záchranného balíku pomoci 130 mld. EUR.  
Fitch snížila rating Řecka na C 
Agentura Fitch snížila úvěrovou známku Řecka 
na C z dosavadní CCC a uvedla, že platební ne-
schopnost země je "vysoce pravděpodobná".  
Ceny ropy zahájily týden poklesem  
Ceny ropy dnes dopoledne klesají o více než do-
lar, když v předchozích dnech kvůli obavám  
o dodávky z Íránu stouply až na nejvyšší hodnotu 
za deset měsíců. Investoři se rozhodli vybírat zis-
ky, mimo jiné asi i kvůli komentáři amerického 
ministra financí, že vláda zvažuje o možnostech 
uvolnění strategických zásob ropy. Cena ropy 
Brent klesla na 124,25 USD za barel, americká 
lehká ropa WTI zlevnila na 108,67 USD za barel. 
Věřitelé mají oznámit účast v řecké 
výměně dluhopisů do 8. března 
Řecko žádá soukromé věřitele, aby oznámili 
svou účast na výměně dluhopisů v rámci výraz-
ného snížení řeckého státního dluhu do 8. března. 
Řecká vláda v pátek oficiálně předložila soukro-
mým věřitelům nabídku na dosud největší oddlu-
žení v historii formou výměny státních dluhopisů 
za nové s nižší hodnotou a delší splatností. Ban-
ky a další soukromí věřitelé v rámci transakce 
přijdou asi o 107 mld. EUR a celkový řecký dluh 
by se měl snížit na 250 mld. EUR. 
Ropní producenti G20 slíbili  
kroky proti růstu cen ropy 
Ropní producenti ze skupiny G20 slíbili podnik-
nout opatření proti škodlivému dopadu silně ros-
toucích cen ropy na světovou ekonomiku. Návrh 
komuniké ze schůzky G20 označuje drahou ropu 
za jedno z rizik pro oživení globální ekonomiky.  
I představitelé MMF a OECD vyjádřili obavy  
z dopadu drahé ropy na globální ekonomiku. 
Uvolnění strategických rezerv nepomůže, proto-
že napětí na ropném trhu vyvolává politické na-
pětí na Středním východě, zejména kolem Íránu.  
Statistici potvrdili pokles Německa 

Německý HDP se snížil ve 4. čtvrtletí 
o 0,2 % po nárůstu o 0,6 % ve  
3. čtvrtletí. V celém loňském roce ně-
mecká ekonomika stoupla o 3 %.  

Allianz má kvůli Řecku  
za loňský rok téměř poloviční zisk 
Největší evropská pojišťovna Allianz vytvořila 
za loňský rok čistý zisk 2,55 mld. EUR, což je 
proti předchozímu roku propad skoro o polovinu. 
Ve výsledku se odráží hlavně nutnost výrazně 
zvýšit odpisy investic do ztrátových řeckých dlu-
hopisů. Pojišťovna ale chce 81 % čistého zisku 
vyplatit akcionářům, takže dividenda se nesníží  
a zůstane na 4,50 EUR/akcii. Vedle Řecka ovliv-
nily hospodaření i přírodní katastrofy, s nimiž 
bylo spojeno vyšší plnění než v jiných letech.  
Google poskytne ceny akcií  
v reálném čase ze tří burz 
Internetová společnost Google rozšířila svou na-
bídku poskytování cen akcií v reálném čase na 
akcie obchodované na burzách v Londýně, 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 

Ideální banka 21. století už popáté 
Air Bank a server www.bankovnipoplatky.com vyhlašují již pátý ročník soutěže „Ideální banka  

21. století aneb i banku můžete mít rádi“, která umožňuje studentům vyjádřit svůj názor a představu  
o ideální bance. Letošní téma zní „PROKLIENTSKÁ BANKA ANEB CO MAJÍ NABÍDNOUT NOVĚ 
PŘÍCHOZÍ BANKY“. Soutěžící mohou přihlašovat kromě písemných prací také videa. Termín uzávěrky 
přihlášek je 30. duben 2012. Vyhodnocení proběhne v květnu a vyhlášení výsledků v červnu. 

Počet v ČR vydaných platebních karet loni překročil 10 milionů 
Počet vydaných platebních karet v ČR loni vzrostl meziročně  
o 14 % na 10,6 milionu. Vyplývá to ze statistik SBK. Klienti bank 
vlastnili loni necelých 7,44 milionů debetních karet, 2,86 milionu 
kreditních karet a téměř 290 000 charge karet. Údaje jsou ale ovliv-
něny faktem, že ve statistikách za loňský rok jsou zahrnuty neban-
kovní kreditní karty, které se ve statistikách roku 2010 ještě neobje-
vily. Četnost využívání platebních karet přímo za platby v obcho-
dech oproti počtu výběrů z bankomatů byla v roce 2011 vyšší o více 

než 60 %. Počet transakcí v obchodních místech se meziročně zvýšil o více než pětinu na více než 269 
milionu, objem činil přes 269 mld. Kč. Průměrná částka uhrazená přímo kartou byla 992 Kč; průměrný 
výběr hotovosti z bankomatu byl 3734 Kč. Počet obchodních míst akceptující karty vzrostl meziročně  
o 7 % na 69 878. Počet bankomatů se zvýšil meziročně o 5,5 % na 4082.  

Objem úvěrů od stavebních spořitelen v lednu stoupl o 56 % 
Stavební spořitelny v lednu poskytly úvěry za 3,1 mld. Kč, což je v meziročním srovnání nárůst o více 

než polovinu. Naopak počet nově uzavřených smluv spořitelnám meziročně klesl asi o 100 000 na nece-
lých 50 000. Za celý loňský rok přitom zájem o stavební spoření u úvěrů i smluv klesal. Spořitelny loni 
poskytly úvěry za 48 mld. Kč, což je meziroční pokles o 17,5 %.  

UniCredit Bank plánuje mít do konce roku 65 franšíz 
UniCredit Bank plánuje do konce letošního roku připojit k současným 25 dalších minimálně 40 franší-

zových obchodních míst pod označením UniCredit Bank Expres. Banka se chce zaměřit především na 
menší města (cca 20 tisíc obyvatel), kde právě probíhá výběr vhodných obchodních partnerů.  

Češi si v zahraničí zvykli platit kartami  
Češi začínají plně využívat výhody plateb kartou v zahraničí. Podle statistik objem plateb kartou  

v zahraničí loni přesáhl 32,6 mld. Kč. To je oproti roku 2010 19% nárůst. Zároveň se o 14 % zvýšila 
také celková suma, kterou lidé v cizině vybrali z bankomatu. Výše průměrného jednorázového výběru se 
pohybovala kolem 4400 Kč. Celkový objem výběrů pak přesáhl 10 mld. Kč.  

Volksbank CZ zvýhodňuje zahraniční platby v rublech 
Volksbank CZ zavádí speciální cenu pro platbu v rublech, tzv. Rubl platbu. Atraktivní poplatky pro 

přijaté i odeslané rublové platby jsou součástí zaváděných produktových změn na podporu klientů 
Volksbank obchodujících s Ruskem. Volksbank CZ již nyní poskytuje zvýhodněné mezinárodní platby  
v rámci celého koncernu Volksbank. Banka aktuálně rozšířila nabídku také o příchozí a odchozí platby  
v rublech mezi ruskými bankami a Volksbank. Nové sazby jsou platné od 20. února 2012. Ostatní platby 
v rublech směřující mimo Rusko budou nadále účtovány jako standardní cizoměnová platba.  

Zlatý Měšec: Nejlepší bankou opět Fio banka 
V kategorii Banky a družstevní záložny 8. ročníku ankety Zlatý Měšec obhájila prvenství Fio banka. 

Ta rovněž obhájila prvenství v kategorii Obchodníci s cennými papíry. Allianz PF pak obhájil první 
místo mezi penzijními fondy. První pozice v kategorii úvěrových společností nově patří společnosti VB 
Leasing CZ. Největší proměna se udála v kategorii pojišťoven. Na první místo se dostala Aviva životní 
pojišťovna, hned dvě pojišťovny vybojovaly druhé místo – Wüstenrot pojišťovna a UNIQA pojišťovna. 
Loni první Allianz pojišťovna skončila až za nimi. Druhé místo mezi bankami získala mBank, na třetí 
místo se dostala ČSOB. V kategorii Obchodníci s cennými papíry se na dalších místech umístila Patria 
Direct a ČSOB. První trojici penzijních fondů doplňuje Aegon PF a Generali PF.  

ČS spouští aplikaci pro iPhony včetně platby složenek 
Od 25. února mohou klienti České spořitelny – majitelé iPhonů spravovat a kontrolovat své finance 

pomocí mobilu, navíc jako první v ČR mohou zaplatit i složenky. Stačí, když budou mít aktivovanou 
službu SERVIS 24 Internetbanking a zdarma si stáhnou aplikaci SERVIS 24 Mobilní banka, dodanou 
společností Cleverlance Enterprise Solution, prostřednictvím App Store.  

Pražská centrála Citibank úspěšně prošla certifikací LEED  
Kancelářské prostory pražské centrály Citibank prošly certifikací LEED (Leadership in Energy and 

Environmental Design) a získaly certifikát úrovně Silver. LEED certifikace je mezinárodně uznávaná 
metoda pro posuzování udržitelné výstavby budov.  

KB a Visa Europe: Mobilní platby pomocí iPhone 
Komerční banka a Visa Europe spustí letos v polovině roku bezkontaktní mobilní platby pro telefony 

iPhone 4 a iPhone 4S s využitím ochranného rámečku iCarte od společnosti Wireless Dynamics. Tato 
služba se ke spuštění připravuje v reakci na neustále rostoucí oblibu telefonů iPhone včetně nejnovějšího 
modelu 4S. Telefonem bude možné platit všude, kde jsou akceptovány bezkontaktní karty Visa. Uživate-
lé telefonu iPhone prostě připevní ochranný rámeček iCarte od společnosti Wireless Dynamics ke svému 
telefonu iPhone a stáhnou si z App Store doprovodnou aplikaci Visa Mobile pro iCarte App. iCarte obsa-
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Frankfurtu a Miláně. Dosud finanční servis Goo-
glu nabízel reálný pohyb kurzů akcií z newyor-
ské burzy NYSE, amerického trhu Nasdaq a ně-
kterých burz v Indii a Číně, uvedla agentura AP. 
Google uzavřel dohody o uvádění cen v reálném 
čase s London Stock Exchange, frankfurtskou 
Deutsche Börse a s Borsa Italiana v Miláně. Do-
sud je firma uváděla s 15minutovým zpožděním. 
EU se shodla na zpřísnění  
rozpočtového dohledu  
Ministři financí EU se dohodli na společné pozi-
ci, která se týká dalšího zpřísnění rozpočtového 
dohledu v eurozóně. Státy by na základě dvou 
nařízení měly povinně do Bruselu předkládat ná-
vrhy svého rozpočtu do 15. října. O návrzích EK 
vzniklých v reakci na krizi se ale bude ještě nyní 
vyjednávat s Evropským parlamentem.  
Nový záchranný úvěr pro Řecko  
Ministři financí eurozóny 21. února schválili dru-
hý záchranný úvěr pro Řecko. Země tak dostane 
slíbených 130 mld. EUR, což jí pomůže odvrátit 
bezprostřední bankrot. Eurozóna verdikt v minu-
lých týdnech opakovaně odkládala kvůli nejisto-
tě, zda Řecko prosadí nutné reformy. 
Slováci emitovali dluhopisy v CZK 

Slovensko 24. února v aukci prodalo 
státní dluhopisy s pohyblivým výno-
sem v objemu 12,5 mld. Kč. Prodej 
obligací v české měně je na Sloven-

sku vzácný a tamní ministerstvo financí potvrdi-
lo, že jde o jednorázový krok. Emisi obligací  
v české měně si prý vyžádal zájem investorů.  
Berkshire Hathaway  
už vybrala Buffettova nástupce 
Americká investiční společnost Berkshire Hatha-
way už má člověka, který na vedoucí pozici na-
hradí legendárního Warrena Buffetta (81). Ten 
podnik asi před 60 lety zakládal. Buffett o svém 
nástupci informoval akcionáře, jméno ale zatím 
tají. Uvedl jen, že firma je s osobou příštího šéfa 
spokojena. Buffett znovu ujistil, že zatím nemá  
v úmyslu z řídící funkce odejít. Podnik prý má  
v záloze ještě dva dobré kandidáty.  
Pojistné Generali loni kleslo o 5,5 % 
Největší italské pojišťovně Assicurazioni Gene-
rali klesly loni hrubé příjmy z pojistného o 5,5 % 
na 69,2 mld. EUR. Životní pojištění kleslo  
o 9,3 % na 46,4 mld. EUR, neživotní pojištění 
stouplo o 3,1 % na 22,8 mld. EUR. 
Zisk HSBC loni stoupl o 28 % 
Britské finanční společnosti HSBC Holdings 
stoupl loni čistý zisk o 28 % na 16,8 mld. USD. 
Výsledky podpořil silný výkon v Asii a dalších 
rozvíjejících se zemích. HSBC je podle tržní ka-
pitalizace největší bankou v Evropě.   
Fed: Americká ekonomika  
se vyvíjí lépe, než se čekalo 

Americká ekonomika je zřejmě v lep-
ším stavu, než se doposud zdálo, a le-
tos by mohla vykázat růst až o 3 %, 
řekl prezident Federální rezervní ban-

ky v St. Louis James Bullard. Do vývoje ale ještě 
zasáhne dluhová krize v eurozóně, která sice není 
vyřešena, ale situace se obecně zklidňuje.  
V USA skončilo 11 bank 
Americké regulační úřady zavřely další dvě malé 
banky, jednu v Georgii a jednu v Minnesotě. Od 
začátku roku zatím v USA skončilo 11 bank.  
Dexia loni prodělala 11,6 mld. EUR 
Francouzsko-belgická Dexia loni hospodařila  
s čistou ztrátou 11,6 mld. EUR kvůli dopadům 
rozdělení organizační struktury a kvůli odpisu 

huje anténu a integrovaný zabezpečovací prvek Secure Element, v němž je mobilní karta Visa bezpečně 
uložena. Tato „karta“ pak pracuje s aplikací staženou z App Store tak, aby umožnila provádění plateb z 
telefonu iPhone, stačí přiložit iPhone k jakémkoli platebnímu terminálu všude v Evropě, který akceptuje 
bezkontaktní karty, aniž by bylo potřeba zadávat PIN.  

ČS vydala přes 259 000 bezkontaktních platebních karet 
Česká spořitelna vydala od října 2011 do ledna 2012 již více než 259 tisíc bezkontaktních platebních 

karet. Až 88 % všech debetních karet nově vydaných v tomto období bylo bezkontaktních. Klienti bez-
kontaktními kartami provedli téměř 40 tisíc transakcí v celkovém objemu 14 mil. Kč. Průměrná bezkon-
taktní transakce tak činila 360 Kč.   

První výběr hotovosti z bankomatu v ČR slaví 20 let 
Společnost Global Payments Europe si připomíná 20. výročí výběru hotovos-
ti z bankomatu na území České republiky. První bankomat byl naistalován 
19. února, 1992 v Praze v ulici Na Příkopě 28, v bývalé pobočce Komerční 
banky (hlavní budova České národní banky).  Společnost MUZO (dnes GPE) 
vybudovala kartové autorizační centrum, aby zajistila dodávku bankomatů  
a potřebného softwaru a uvedla do provozu systém pro personalizaci plateb-
ních karet, a to vše v rekordním čase 12 měsíců.  

Fio banka otevírá novou pobočku v Písku 
Fio banka zahajuje letošní vlnu rozšiřování pobočkové sítě a otevírá dnes novou pobočku v Písku.  

V ČR tak má aktuálně již 62 poboček a do konce roku jich plánuje otevřít nejméně dalších osm.  

Většina manželských párů má společný bankovní účet 
Více než polovina manželských párů v ČR (56 %) má společný bankovní účet. Společný účet častěji 

volí starší manželé, u mladších manželských párů jsou běžnější oddělené účty. Vyplývá to z průzkumu 
společnosti Ipsos Tambor pro ING Bank ČR. Asi pětina sezdaných Čechů má společný rodinný účet  
i oddělené účty osobní. Podle odborníků nabízí společný účet lepší kontrolu nad výdaji.  

AXA Group: Čistý zisk 4,3 mld. EUR 
Světová finanční skupina AXA Group vyhlásila své hospodářské výsledky za rok 2011. Čistý zisk 

vzrostl o 49 % na 4,3 mld. EUR. Celkové příjmy mírně poklesly na 86,1 mld. EUR. Na valné hromadě 
akcionářů bude navržena stejná dividenda na akcii jako v loňském roce.   

AKAT: Majetek v podílových fondech loni klesl o 23,4 mld. Kč 
Majetek, který mají Češi uložený v podílových fondech, loni klesl o 23,4 mld. Kč na 224 mld. Kč. 

Hodnota majetku klesla v zahraničních i domácích fondech, informovala asociace AKAT. Majetek  
v zahraničních fondech loni klesl o 9,3 mld. na 115,8 mld. Kč. Majetek v domácích fondech klesl o 14,1 
mld. na 108,2 mld. Kč. Mezi pětici největších zprostředkovatelů domácích a zahraničních podílových 
fondů v ČR patří skupina ČSOB s 69,5 mld. Kč, skupina České spořitelny s 64,2 mld., skupina Komerč-
ní banky s 27,1 mld. Kč, skupina ING s 14 mld. a Generali PPF Asset Management s 12,7 mld. Kč. 

Studenti vysokých škol mohou opět obchodovat na burze 
RM-SYSTÉM ve spolupráci s Fio bankou zahájila v pořadí již sedmé kolo studijního výukového pro-

gramu Studentbroker, který pomáhá studentům vysokých škol v získání praktických znalostí a přede-
vším zkušeností z akciových a derivátových trhů.  V programu je zapojeno 17 vysokých škol a univerzit 
z celé ČR. Studentbroker simuluje reálné obchodování na světových burzách.  

Zajištěný fond Optimo Komodity   
Komerční pojišťovna ve spolupráci s Komerční bankou nabízí v rámci pojištění Vital Invest od  

6. února možnost investovat do Zajištěného fondu Optimo Komodity. Ten klientům garantuje 100% 
návratnost vložených prostředků ke dni splatnosti. Celkový výnos pro klienta není nijak limitován  
a v případě růstu podkladových komoditních indexů tak může dosáhnout velmi zajímavých hodnot. 
Zajištěný fond Optimo Komodity navazuje na úspěšnou řadu Zajištěných fondů Forte a Optimo, kterou 
Komerční pojišťovna společně s Komerční bankou poprvé uvedla na trh na konci roku 2009. Celkově 
byly v předchozích desíti tranších zajištěných fondů upsány více než 4,2 mld. Kč.  

Memorandum o spolupráci 
BCPP a rakouská clearingová společnost Central Counterparty Austria podepsaly memorandum  

o spolupráci. Mají v úmyslu spolupracovat na vytvoření dalších clearingových služeb, které CCP.A bude 
poskytovat pro trh provozovaný BCPP. To umožní vypořádání a zúčtování obchodů na BCPP pomocí 
rakouských clearingových společností. Bude to významný krok k etablování CCP.A jako středoevropské 
clearingové společnosti a stane se impulzem pro členy vídeňské burzy, aby se stali rovněž členy pražské.  
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KAPITÁLOVÝ TRH 

Společnost LEGENDOR Vás zve 21. března 2012 na seminář: 
JSME PŘIPRAVENI NA PENZIJNÍ REFORMU?  

Lektor: Zdeněk Husták  
 

Účastníci se seznámí se strukturou nového penzijního systému, se všemi třemi pilíři, změnami v důchodovém  
a doplňkovém spoření, s podmínkami vydání povolení penzijním společnostem a dalšími aktuálními otázkami. 

 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz


řeckých dluhopisů a dalších rizikových investic. 
Banka se obává, že bude muset vyhlásit bankrot.   
Zisk RBI loni klesl 
Konsolidovaný čistý zisk Raiffeisen Bank Inter-
national loni klesl o 11 % na 968 mil. EUR. Vy-
plývá to z předběžných údajů, které firma s před-
stihem zveřejnila. Výsledky byly zasaženy sníže-
ním hodnoty investice na Ukrajině.  
Zisk Commerzbank loni klesl o 55  % 
Commerzbank loni vytvořila čistý zisk 638 mil. 
EUR, což je meziroční propad asi o 55 %. Za 
horším výsledkem jsou ztráty v souvislosti s dlu-
hovou krizí v eurozóně, banka musela například 
o 73,6 % snížit hodnotu řeckých dluhopisů.   
Index Ifo vzrostl počtvrté v řadě 
Index podnikatelského klimatu v Německu, který 
sleduje mnichovský institut Ifo, za únor vystou-
pil na 109,6 bodu z 108,3 bodu v lednu. 
Index Dow Jones přes 13 000 bodů  
Dow Jonesův index amerického akciového trhu 
překročil 21. února v první polovině obchodová-
ní na Wall Street poprvé od května 2008 hranici 
13 000 bodů. K růstu mu dopomohla dohoda eu-
rozóny na záchraně Řecka před bankrotem a pří-
znivé výsledky amerických firem. 
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AKTUÁLNĚ 

Představitelé MMF dnes  
představí své závěry z mise v ČR 
Dnes odpoledne budou představitelé MMF infor-
movat o výsledcích své mise v ČR. Ta se koná 
každoročně na základě stanov Fondu. Návštěva 
odborníků z MMF se uskutečňuje v každém  
z členských států. Zabývá se vývojem ve fiskální 
i měnové politice, vývojem finančního sektoru  
a strukturálními změnami. Zprávu budou prezen-
tovat účastníci mise MMF pod vedením vedoucí-
ho mise Masanori Yoshidy. 
Raiffeisenbank loni zvýšila čistý 
zisk o pětinu na 2,22 mld. Kč 

Raiffeisenbank, která je pátou 
největší tuzemskou bankou, 
zvýšila loni čistý zisk o 22 % na 
2,22 mld. Kč. K růstu zisku při-
spěl pokles opravných položek, 
banku navíc netíží dluhopisy 
ohrožených zemí jako je napří-

klad Řecko. "Rok 2011 byl pro nás rekordní, 
nikdy v historii jsme na tom nebyli lépe ve výši 
zisku, kapitálu či likvidity. K nárůstu zisku při-
spěl fakt, že nedržíme ani korunu v dluhopisech 
Řecka ani jiných ohrožených zemí, dále nám 
klesla tvorba opravných položek a přitom se nám 
dařilo růst v úvěrování i vkladech," uvedl gene-
rální ředitel banky Lubor Žalman.  
Ekonomičtí minstři se shodli  
na zmrazení výdajů v rozpočtu 
Ekonomičtí ministři se dnes shodli, že letos bu-
dou ve státním rozpočtu zmraženy výdaje asi za 
23 mld. Kč. V dalších letech panuje shoda na 
zvýšení DPH nebo omezení růstu důchodů spo-
lečně se zvýšením daní bohatým. Zároveň chce 
vláda připravit balík prorůstových opatření. 

Pojišťovny evidují kvůli oblevě desítky škod 
Tuzemské pojišťovny zatím evidují kvůli víkendové oblevě a následným záplavám několik desítek 

škod za miliony korun. Většinou jde o zaplavené sklepy domů, garáže a studny. Nárůst hlášených škod 
očekávají v pondělí, celkově by jich mělo být v souvislosti se záplavami několik stovek. 

Zisk penzijních fondů: 4,55 mld. Kč 
Penzijním fondům loni mírně klesl zisk na 4,55 mld. Kč z 4,57 mld. Kč. Na penzi si spořilo necelých 

4,6 milionu Čechů, na konci předloňského roku jich bylo o 3900 méně, informovala asociace APF. Míra 
zapojení obyvatelstva v penzijním připojištění převyšuje 70 % ekonomicky aktivních obyvatel v ČR.  

S cestovním pojištěním Allianz vycestovalo 334 000 klientů 
Meziročně stoupl zájem o cestovní pojištění u Allianz pojišťovny o 13 %. Tradičně největší počet 

klientů si jej uzavírá v době prázdnin – v červenci asi 59 000, v srpnu 46 000, pak v červnu a v září – asi 
34 až 35 000. Druhá vlna je v zimě – v lednu a únoru, pojišťuje se kolem 20 000 klientů. Letošní novin-
kou bude roční rodinné cestovní pojištění, které za výhodnou cenu pokryje výjezdy celé rodiny.  

Aktiva PFČP dosáhla hranice 60 mld. Kč 
Aktiva Penzijního fondu České pojišťovny překročila úroveň 60 mld. Kč. Za poslední dva roky narostl 

objem jím spravovaných prostředků o 10 mld. Kč. Objem prostředků spravovaných PFČP v posledních 
dvou letech narostl o pětinu. Hlavním důvodem je zejména navyšování klientských vkladů.   

GE: Cestovní pojištění kryje adrenalinové sporty 
Cestovní pojištění Komfort k platebním kartám GE Money Bank jako jedno z mála svého druhu na 

trhu kryje i adrenalinové sporty. Pojistný program Komfort navíc poskytuje krytí výdajů na zdravotní 
péči v zahraničí a další bohatá doplňková krytí nejen klientovi samotnému, ale i jeho rodině.   

Všechny penzijní fondy se chtějí účastnit důchodové reformy 
Všech devět tuzemských penzijních fondů se plánuje zapojit do druhého i třetího pilíře 
nového systému penzí, tj. založit penzijní společnosti a transformovat stávající fondy. 
Oficiálně zájem deklaroval ING PF. Fondy mají čas na předložení žádosti o povolení k 
činnosti penzijní společnosti a žádosti o povolení k provozování penzijního připojiště-
ní prostřednictvím transformovaného fondu do 28. února. Žádosti již předložil centrál-
ní bance PF Komerční banky. Ostatní fondy se k podání žádostí připravují.  

ECP loni zvýšila tržby o třetinu  
Evropská cestovní pojišťovna loni zvýšila tržby o 30,5 % na 285 mil. Kč. Zisk jí klesl o 4,5 % na  

36 mil. Kč. Pojišťovna loni obsloužila 553 000 zákazníků, což bylo o pětinu více než loni. Více než 
polovina lidí, kteří jedou do zahraničí s cestovní kanceláří, má pojištění sjednané u ECP. Firma poskytu-
je služby klientům sedmi z deseti největších cestovních kanceláří v ČR. 

ČSOBP: Živlů ubylo, škod přibylo 
ČSOB Pojišťovna vyplatila loni klientům téměř 6,8 mld. Kč. Přestože se větší živelné události ČR vy-

hýbaly, „standardních“ škod neubylo, naopak. ČSOBP vyplatila klientům ze sjednaných pojištění téměř 
6,8 mld. Kč; 4,7 mld. Kč získali klienti ze životního pojištění, v neživotním pak za škody na majetku  
a další pojistné události 2,1 mld. Kč. Celkový rozsah finančních náhrad stoupl meziročně o 1,4 mld. Kč.  

V Akci Opel 24 hodin k novému vozu levnější pojištění UNIQA 
V rámci Akce OPEL 24 hodin budou prodejci vozidel této značky nabízet od pátečního poledne  

2. března do sobotního poledne 3. března vozy s mimořádně zvýhodněnou cenou. Protože se UNIQA 
stala výhradním partnerem této akce, klienti se mohou těšit na benefity v autopojištění.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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LeasePlan vyhrál výběrové řízení společnosti COM PLUS 
Společnost působící na trhu telekomunikačních a informačních technologií COM PLUS CZ si pro 

správu svého vozového parku vybrala společnost LeasePlan, největšího poskytovatele operativního 
leasingu v ČR. LeasePlan poskytne během dvou let až 90 vozidel značky Ford. V únoru již ve dvou 
etapách proběhlo předání prvních 14 vozidel. Do konce března má LeasePlan dodat dalších 12 aut. 

SOLUS nabádá k uvážení, komu lidé předají citlivá data 
Počet pokusů o využití falešného dokladu totožnosti ke sjednání služby u některého z členů sdružení 

SOLUS neklesá. Sdružení SOLUS je přitom připraveno významně omezit úvěrové podvody realizované 
za použití falešného dokladu totožnosti – minimalizaci podobných podvodů by mohlo pomoci zpřístup-
nění evidence vydaných občanských průkazů ministerstva vnitra. Členské společnosti SOLUS evidují 
desítky takových případů měsíčně. Nejčastějším případem je krádež identity určité osoby – podvodník 
použije falešný občanský průkaz s údaji osoby, k jejímž osobním údajům se určitým způsobem dostane.  

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ ÚVĚRY 
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